

Posudek na rigorózní práci Mgr. Roberta Naxery

Dekrety prezidenta republiky ve vztahu k odsunu sudetských Němců z Plzeňska a Klatovska

Předkládaná rigorózní práce se zabývá tématem, které sice již bylo v české i zahraniční literatuře několikrát zpracováno, které má však stále svoji aktuálnost a které je navíc možno zpracovávat i z různých aspektů, včetně aspektů regionálních.

Autor se na zpracování tématu velmi dobře připravil. Pro sepsání své práce shromáždil poměrně reprezentativní soubor literatury právně historické i obecně historické a také prameny včetně pramenů publikovaných a také archivních. I když při jejich použití měl být důslednější v jejich přesné identifikaci.

Autor nejprve rozebral základní právní úpravu věnovanou zejména problematice státního občanství. Poté zasadil otázku odsunu a řešení problematiky německé menšiny vůbec do obecně historických souvislostí zejména Mnichova a pomnichovského vývoje. Poté se zaměřil na vlastní otázky spojené s dekrety prezidenta republiky a jejich ne lehce definovatelným vztahem k odsunu.

V poslední části své práce se věnoval způsobu jejich aplikace na příkladu regionálních sondy Plzeňska a Klatovska a využil přitom i podobně zaměřené jiné regionální práce

Snažil se též prokázat tezi, že se aplikace dekretů mnohdy mohla lišit od úmyslu zákonodárce reflektovaného například v dobové (ale také současné) právnické literatuře a zároveň ukázal, že dekrety s odsunem souvisí právě v otázce rozhodování o státním občanství a v majetkových otázkách.

Mohl se však více věnovat v závěrečných pasážích otázkám spojeným s vývojem od 50. Do 70. let, kdy byla poté uzavřena čs. Německá smlouva z roku 1973, kterou v textu poněkud nepřesně (a možná příliš optimisticky) vykládá jako ukončení právního sporu o výklad otázek, které v práci sledoval.

Práce má 123 stran vlastního textu a splňuje jak formální, ta obsahová kritéria kladená na tento typ prací a doporučuji ji k obhajobě.

Obhajobu doporučuji zaměřit na problémy konkrétní aplikace dekretů prezidenta republiky v praxi na příkladu zvoleného regionu

V Praze dne 3. ledna 2013


prof. JUDr. Jan Kuklík